

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS SZÓLVÁNYA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ucc-u. 12. (Bejárat a Nagytemplomtól felől.)
Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:
Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.
Félévre . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.
Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:
Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.
Félévre . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban:
Horovitz Zsigmond papírtzletében
Piac-utca 12. — Telefon: 330.

Politikai temető.

Van-e nemzet a világon, amelynek annyi oka volna halottjait siratni, emléküket fölfrissíteni, sirjaikhoz elzárando-kolni, mint nekünk.

Nincs.

Nélünk nem az élők, de a halottak beszélnek becsületes politikáról, nemzeti dicsőségről, hazafias kötelességekről és egy jövődő Magyarország felépítéséről. Nekünk nem az élőkben, de a holtakban van a reményünk, hogy sirjaikból kivirágzik még egykor a magyar szabadság és föltámad az egykori nagy Magyarország, melyet ők megalapítottak, de amelyet örökül törpe utódok, hülsen sáfárok kezeiben hagytak.

Pedig a politikai sírokban, amelyeket most kegyelettel látogat meg a nemzet, hogy hamvaikat friss koszorúval borítsa, nemzeti evangelisták pihennek, akik drága és becses tanításokat hagytak hátra nekünk arról, hogy a nemzetnek milyen ösvényen kell tovább haladnia: nemzeti nagyságának diadalmos kiépítése felé. Királyok, hadvezérek, állambölcsek, írók, költők és vértanúk szólnak ki a sírokból, buzdítani nagy

és dicső példáik követésére az élő nemzetet.

Végig néztünk halottak napján az országon, azt láttuk, hogy az élő Magyarország is alig más ma, mint egy nagy temető. Telve erkölcsi és politikai halottakkal, méltatlan unokákkal, akik itt a halál és pusztulás politikáját csinálják. A politikai magyar nemzet osztrák rabszija füzve vivja haláltusáját önállósága látszólagos fenntartásáért. A bécsi udvar még ma sem tudott lemondani Magyarországra teljes leigázásáról; csak a harc modora változott meg és az emberek lettek gerinctelenebbek, akik aranytálcán kínálják föl a bécsi politika számára a nemzet millióit. A sírokból Petőfi Sándor oszariadója, a Hunyadiak kardpengése, Kossuth Lajos szabadságra hívó kiáltása és Deák Ferenc intelve hangzik ki és az alatt a magyar kormány még egy oly jelentéktelen kis lépéssel sem tud az osztrák járomból kiszabadulni, mint gazdasági kérdésben a birodalmi bank készfizető készsége.

Politikailag összeforrasztottak elváhatlanul bennünket Ausztriával és ez a közösség egyre jobban csak Ausztria karjaiba hajt bennünket. Csak arra al-

kalmak, hogy különféle csöveken Ausztriába szivárogon a nemzet vére és vagyona, az osztrák birodalom hizlalására. A delegációkat centrálparlamentté súlyosították, a magyar országgyűlésből pedig tartomány-gyűlést csináltak. Lépcsőről-lépcsőre tértek el Deák Ferenc hagyományaitól és a kiegyezés nem a magyar nemzet állami önállóságának fokozatos kiépítésére, — hanem lépcsőről-lépcsőre való fokozatos elalkuvására szolgáló alkalmas jogalapul. S amilyen a mai törpe utódok, a gerinctelen magyarok, szolgálkú alkuszok, sáfárok és politikai hullák közjogi politikája kifelé, olyan szomorú és kárhuzatos szociál-politikája is az ország beléletében. Eppen olyan sivár a képe belviszonyainknak is, mert hiszen egy és ugyanazon kezek intézik. És akikben nincs önérték, hazafias lelkiismeret, lelkesedés nagy nemzeti idelekért, dicső vértanúk és nagy halottak evangéliumaiért, akik a hatalmat, az önös hasznot nézik, akik a kormányzatot csak eszköznek tekintik külső dísz, méltóságok és vagyon elérésére, azok nem teremthetnek mást egy nemzet beléletében sem, csak züllést, erkölcsi, vagyoni rothadást, nyomort.

HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.

A méregpohár.

Irta: Jean Reibrach.

Abban az időben, beszélt Lansac, mikor a párisi külteleken teljesítettem rendőrségi szolgálatot, egy reggel levelet kaptam, aminő már általában ismeretes, melylyel egy kétségbeesett ember tudatja a saját öngyilkosságát.

A vilátelepen általában ismert egészen fiatal és nagyon szép nőül eredt, ki pár évvel előbb egy gazdag s üzletétől visszavonult iparoshoz ment nőül.

Időközben, míg a villába siettem, ahol laktak, eszembe jutott, amit a közhiból már tudtam, hogy az asszonynak szeretője van és hogy ez a szerető, kinek a neve közszájon forgott, ide hagyta Franciaországot. Az öngyilkosság oka tehát tisztán állott előttem: szerelmi kétségbeesés volt.

Alig léptem át tehát a szalon küszöbét, egy hallgatag inas kalauzolásával, mikor szemben állottam, nem a férjvel, hanem a fiatal asszonnyal magával.

— Látom, asszonyom, mondtam, hogy rossz tréfának estem áldozatul! Bocsánatot kérek a látogatásomért. Egy levél által van indokolva.

— Én irtam önnek, szakított félbe az asszony.

— Ugy hát örömmel látom, hogy lemondott . . .

— Hajh, uram, vágott a szavaimba. Jobb lett volna, ha végrehajtom a tervemet: mert az én öngyilkosságom helyett, fájdalom, a férjem öngyilkosságát lesz ön hivatalva konstatálni.

— A férjét?

— Igen! Akaratlan öngyilkosság, borzasztó véletlen, egyike ama végzetes eseteknek, melyet emberi elmével lehetetlen előre látni. De hogy megmagyarázzam önnek, legyen szives ön feljönni a szobámba, mert egész gyöcnást kell tennem önnek.

Követtem őt és lázasan, lihegve, zokogástól meg-megtört hangon elmondta mindenekelet az, amit már úgy is tudtam, a szeretőjével való történetét.

— Egy idő óta, mondotta, a kedvesem elhidegült tőlem. Borzasztón szenvedtem emiatt; de reméltem, küzdöttem mindaddig, míg végre végképen elhagyott. Elűnt Párisból és egy csapásra tudatta velem, hogy nőstül. Ime a levele:

Ide nyújtotta nekem. Elolvastam. Azután folytatta:

Kétségbeesésemben elhatároztam, hogy meghalok. Nincsenek gyermekeim. A férjemet egyáltalában nem szerettem, más foglalta el a szívemet; minden viszony megsűnt köztünk aznap óta, hogy mást fogadtam kegyeimbe.

És ez a helyzet, a visszautasítás, melyet vele szemben állandóan tanusítottam, gyakran kínos, sőt heves jeleneteket idézett elő köztünk; mert ő szeretett engemet, ha szerelemnek lehet azt nevezni és pedig annál hevesebben, minél inkább ellenszegültem neki.

Tegnap este tehát, miután sikerült végre mérget szerezni, siettem egy pár levelet írni, hogy bejelentsem úgy önnek, mint a férjemnek és egy pár barátomnak kétségbeesett elhatározásomat.

Amint a leveleket postára adtam, bezárkóztam a szobámba, grogot készítettem magamnak s bele öntöttem a mérget a pohárba — ime itt a pohár az üvegcével együtt — és mielőtt kiittam volna, előkészíteteket tettem, hogy lefeküdjem, mikor egy ajtó — ez ni, mely az öltözőbe nyílik — fölnyílt s a férjem lépett be.

A szobalányom árulása lehetővé tette neki, hogy a fürdő szobán keresztül beha-

Legelegánsabb férfi ruhákat készít, szolid árakért
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabó. Debrecen, Széchenyi-utca 1. szám alatt

A hatalom részesei a legszomorubb, legsivárabb és legszegényetesebb politikai erkölcsstanokat merik nyíltan hirdetni. Akad vezér, aki az aradi vértanúk sirjánál hódol az osztrák hőhőroknak, ott dicsőíti a kamarillát, kínálja föl az országot, önmagát és egész nemzetiségét bécsi szolgálatokra és harcot mer hirdetni a nép legelemibb joga ellen. Akad miniszter, aki az éhínség ellen a koplalást ajánlja és akad kormány, mely a nemzet pénzével, vérével és jogaival — a legszemérmertlenebb vabank-játékot űzi.

Ilyen sivár a mai Magyarország képe. Bizony egy nagy erkölcsei és politikai temető ez.

A Potemkin-válság után.

A képviselős ház munkarendje.

A Potemkin-válság tehát véget ért. Meg van a meg egyezés a bankszabadalom meghosszabbítása és a készfizetések fölvétele, vagyis a föl nem vétele dolgában. Ebben nem is volt kétség s igazán komikusan hat a kormány félhivatalosának büszke mellődöngetése, amelynek kíséretében tudtára adja a világnak, hogy keserves csalódás érte azokat, kik „biztosra” vették, hogy a kormány nem fogja az ország igazát, a magyar álláspontot megvédelmezni. Nos, mi konstataálni kívánjuk, hogy a keserves csalódás azokat érte, akik abban bizakodtak, hogy ez a Potemkin-válság el fogja homályosítani az ország szemét s hogy a lemondással való fenyegetődés görög tüzeiben el fog veszni az a tény, hogy a bankszabadalom meghosszabbítását a készfizetések fölvételeinek elformulálásával fogja megkísérelni a kormány. Azok a busképű lovagok, akik — a félhivatalos vezércikk szerint — csapatostul ödön-
genek az ellenzéki klubok és rosszmájú

szervezőségeik tájékán, egyáltalában nem hajlandók „letörni.” Sőt, abból a nagy titkolódzástól, amellyel a kormány az ugynevezett megállapodásnak részleteit takargatja, már is bizonyosra veszik, hogy van mit titkolnia a kormánynak, ami egyáltalában nem tekinthető az ország hasznának.

Bankkérdés.

Bécsben tehát ismét a szakreferensek tárgyalnak a részletekről. Papp Elek és Tellezky János pénzügyi államtitkárok ismét az osztrák császárvárosba utaznak s most már a közös bank képviselőit is bevonják a két kormány szakreferenseinek tanácskozásába, hogy a készfizetések elformulálásával együtt megcsinálják a közös bank szabadalmának meghosszabbítására vonatkozó szerződéseket, bankstatum módosításokat és törvényjavaslatokat.

A kormány környezetéből előre hirdetik, hogy két hét alatt mindezekkel el fognak készülni, s hogy e hónapnak közepén már a képviselős ház elé terjesztik a közös bank szabadalmának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Polgári perrendtartás.

Amíg a pénzügyi bizottság elintézi a jövő évi költségvetést és a bankszabadalom meghosszabbításáról szóló javaslatot, a kormány a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatot tűzeti ki — amint már megírtuk — a képviselős ház napirendjére. Ezért ezen a héten szombaton, e hó 5-én, ülést is tart a képviselős ház, amelyen az igazságügyi bizottság betérjeszti a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatról való jelentését, amelyet aztán a jövő hét közepére már napirendre is tűznek. Ezt a javaslatot három hét alatt reméli elintéztetni a kormány, s december elején kerül a sor a bankszabadalom meghosszabbítására, amelyet megelőzőleg még indemnitást is fog kérni a kormány, mert a jövő évi költségvetést már ebben az esztendőben nem tudja elintéztetni.

Az azonban a kormány, amikor terveit így megállapította, teljesen számitáson kívül hagyta

az ellenzékot, amely pedig egyáltalában nem lesz hajlandó a kormány óhajának megfelelően „letörni.” A nemzet, amely már a Kuria eddigi ítéleteiből is láthatja, hogy milyen módon jött létre a munkapárti többség, erkölcsei támogatásának hatalmas erejével azok mellé állt, akik az ország jogait és érdekeit védelmezik a Bécs szolgálatában álló Khuenreztim ellen s így bizony nagyon könnyen megeshetik, hogy január 1-ére ismét beköszönt az ex-lex.

Nagyváradiai a nagyvárad-debreceni vasut ellen.

Ami Debrecennek jó, azt kifogásolják.

Az idei szép őszi idő tette lehetségessé, hogy a debrecen—nagyvárad vasut munkálatai gyorsan haladtak előre, nem sokára már be is fejeződnek, sőt e hóban már a bejárás és átvétel is meg lesz.

Végeredményében azonban a vasut még sincsen kész és mégis már emelkednek hangok az új vasut ellen. A kifogásokat a nagyváradiai lapok hangoztatják. Ez az, hogy Nagyváradon kifogásokat hoznak föl a vasut ellen, nem bizonyítja azt, hogy a kifogásolt dolgok károsak is és károsak különösen Debrecennek. Valószínű is, hogy csupán az vezette azokat, akik a kifogásokat hangoztatták, hogy azok a káros dolgok Debrecennek javára szolgálnak.

A kifogásokat közlő nagyváradiai lap többek között már most azt írja, az új vasutról, hogy az döcögő kényelmetlen vicinális lesz. Azt hisszük, még korai ez a megállapítás.

Egyebekben a panaszok így hangzanak:

Még meg sem nyitották a Nagyvárad—debreceni vasutat, máris sok panasz hangzik

toljon. Leszította a zárt a fürdő szoba ajtajáról és ezért száz frankot kapott a férjemtől. Hasztalan parancsoltam neki, hogy távozzék; nem hallgatott sem fenyegetéseimre sem kéréseimre; és anélkül, hogy részletekbe bocsátkoznám, küzdelmünk csakhamar roppant súlyos fordulatot vett.

Védekezésem közben egészen megfeledeztem méregről, megfeledeztem mindenről. A férjem hirtelen meglátta a poharat.

Elkezdeit gunyolódni és kivörösödve, lihegve törölgette a homlokát.

— Te igazán kedves vagy, mondta, hogy grogot készítettél a számomra.

És egyúttal az ajkához emelte a poharat.

— Boldogtalan! kiálto tam rá. Veszve vagy!

Késő volt. A pohár kiürült.

Órultan bevallottam neki az elhatározásomat, megmutattam neki a levelet, mely neki volt szánva. Ő kételkedett, tréfálkozott még. Mégis átvette, (ime uram, úgy amint felnyitotta, kissé össze van gyűrve. Én aztán a csengettyűhöz rohantam.

— Hamar, orvost! kiáltottam a szobalányra.

Férjem szédülni kezdett, egész testét

hideg verejték verte ki. Mikor az orvos megjött, mindennek vége volt.

Az elbeszélés végével, mondta Lansac, kihallgattam a szobalányt. Megerősítette, amit az imént hallottam. Leszította a fürdő-szoba zárját s ez árulásért száz frankot kapott a férjemtől.

Egy pont némi habozással töltött ugyan el: a szakácsnő meg az inasnak előtte való nap kimenője volt és csak a dráma után tértek haza. De micsoda meglepő van abban, hogy a férj éppen az ő távollétöket használta föl, hogy megkockáztasson egy kalandot, mely némi feltűnést kelthetett, valamint a fiatal asszony, hogy végrehajthassa kétségbeeselt tettét?

Különben a levelek, melyeket kezemben tartottam, bizonyítékot képeztek. Az eset különös volt, de mégis megengedhető, és a fájdalom, a lélekmarkosítás a fiatal nőnél még inkább növelte a valószínűséget. Az asszony vádoitá magát, átkozta elfogultságát, mely megbénította pár másodpercre.

— Mert utóvégre, mondta, ha hamarabb elkialtom magamat, ha kinyujtom a kezemet, feldöntöm a poharat, megakadályozhatom a szerencsétlenséget! Én öltem meg a férjemet!

Roppant izgatottsága annyira meghatott, hogy vigasztalnom kellett őt s igyekeztem megigértetni vele, hogy lemond öngyilkossági szándékáról.

Oh! mondta, ilyen rémes eset után feledek mindent! Hadd nősiljön a kedvesem, legyen boldog! Mit törődöm most már vele! Lássa, megkapta a leveletem. Holtak hisz. Nem döbbsent meg és nem háborit föl, hogy nem látom őt ide sietni. Rá sem gondolok többé.

Az ügy az ügyesség elé került. A bírák arra a következtetésre jutottak, mint én a magam részéről, hogy végzetes baleset forog fönn. A törvényszéki orvos konstataálta az öngyilkosságot s a nyomozást beszüntették.

Évek múltak ez esemény óta és én elkerültem a környékről, mikor a véletlen visszavitt oda. Ezt arra használtam föl, hogy kezet szorítsak néhányakkal, köztük egy orvossal is, ugyanazzal, kit akkor éjjel oda hívtunk.

Nem késtünk, fölidézni ezt a régi históriát, mely sajtáságos mosolyt vont az orvos ajkaira.

— Oh, utóvégre is, mondta, most már elévült a dolog. Megvallhatok önnek egy bizonyosságot, amelynek nem voltam akkor

Vigyázz!

Tisztelettel értesitem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy **Üzlet átadás.** Kossuth és Batthyány-utca sarkán fenálló „Kékre festett kirakat” cím alatti fióküzletemet fiam ifj. **Molnár Lukácsnak**, ki sok éveken át munkatársam volt nekie rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek.

Kékre festett kirakat.

Vigyázz!

MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos: **Molnár Lukács.**

Kossuth- és Batthyány-u. sarok, színházzal szemben.

az új közlekedési eszköz ellen. Nagyvárad törvényhatósága ötvenezer koronával járult hozzá a vasut létesítéséhez, de áldozata fejében vajmi kevés ellenértéket fog kapni, ha csak azt nem vesszük bizonyos fokig szolgáltatásnak, hogy a Sárrét forgalmát, mely eddig Debrecen felé irányult, most részben ide fogja terelni. Am ez ragyon is légies és problémátikus ellenszolgáltatásnak látszik. A legnagyobb baj az, hogy a nagyváradiak az új vasuton legfeljebb egy félórával előbb jutnak el Debrecenbe, mint a Máv. vonalain, a püspök'adányi kerülő úton. Ez a félórás időnyereség pedig nagyon kevés embert fog arra csábítani, hogy a dőcögő, kényelmetlen vicinálison utazzék Debrecenbe, amikor a Máv. kényelmes kocsijai állanak az utasok rendelkezésére. — A vasutársaság ujabban Konyár—Sóstó megálló helylyel is szaporítja állomásait, mint az menetrendjéből kiténik.

A kisvasut és a repülőnap.

Az igazgatóság nyilatkozata.

A repülőnap alkalmából a közönség sorából hangzott panaszok nyomán megírtuk, hogy a kisvasut kevés kocsival állott a közönség rendelkezésére, ritkán közlekedett és különösen a repülőverseny végeztével egyáltalán nem elégítették ki a közönség várakozását és amellet husz filléres felülfizetéseket szedtek a közönségtől.

E közlésünkre most a debreceni helyi-vasut részvénytársaság igazgatósága levelet intézett a szerkesztőségünkhöz, amelytől a közlés helyesbítését kéri.

A levelet közreadjuk az andiatu et altera pars elve alapján.

A levél így szól:

A „Debreczen“ Tekintetes Szerkesztőségének Helyben.

Becses lapjának f. hó 1 én kelt 238. számában „a kisvasut eljárása“ címmel meg-

hívalva kifejezést adni. Én nem voltam törvényszéki orvos s csmpán arra szoríkoztam, hogy a halált konstátáljam és a niéreg természetét megállapítsam. De ha fölboncolják a holttestet, meggyőződtek volna róla, hogy a mérget ahelyett, hogy az éj folyamán vették volna be, sokkal korábban, már ebéd közben vegyítették az ételbe.

— Ez csak föltevés! mondtam.

— Nem! Mert még életben kellett volna találnom az embert, pedig már ki volt hülve. De aztán más is megerősített föltevésemben. A szobaleány, kit az asszonya természetesen kénytelen volt a háztól elfizni, három hónap mulva szép hozománnyal férjhez ment és üzletet nyitott.

— Azonban, szakítottam félbe, ez az öngyilkossági szándék, ezek a levelek, melyek e szándékot bejelentették. a szerető hűtlensége?

— Egyszerű komédia! Egy esztendő mulva, a két cinkostárs külföldön egybekelt. És vidáman tette hozzá, mint olyan ember, aki sokat látott:

— Az orvosok sokkal többet tudnak, mint a törvényemberei. És higgye meg nekem, csak a nők tudnak még egy szép bűntényt kieszelni!

jelent közleményre van szerencsénk a következőket becses tudomására hozni:

A repülés napján a Piac-utcán a személyvonatokat csak 1 kocsival közlekedtetjük és a rendelkezésünkre álló többi összes személykocsikat a repülés helyszínére bevezetett külön személyvonatokhoz állítottuk.

A Bikától a Honvédsátortáborig és vissza délután 12 óra 50 perctől a repülés befejezéséig, illetőleg a hazaszállításra jelentkező utasok teljes elszállításáig gőzmozdonyon vontatott külön személyvonatok közlekedtek, melyek úgy a Bikától valamint a Honvédsátortáborból 10 percenként indítottak. — Több vonatot közlekedtetni nem lehetett, mert az ennél sűrűbb közlekedésre a pálya nincs berendezve.

Ezekkel a vonatokkal a rendelkezésre álló rövid idő alatt 4091 utast szállítottunk el.

A repülés helyszínéről való visszaszállításnál a közönség egy részének a vonatok visszaérkezésére várakoznia kellett, mert csak természetes, hogy mindenkit egyszerre elszállítani lehetetlenség volt. Így van ez más városban is, a fővárost sem kivéve, hogy ha egy gyülekezési helyről, a látványosság befejezése után a közönség eloszlik, a legtökéletesebb közlekedési eszközökkel sem képesek azokat egyszerre hazaszállítani és a vonatokra való várakozás ott sem kerülhető ki.

A viteldijakat a fennálló díjszabás alapján szedték be. Többet senki nem fizetett.

Mindezekből látható, hogy a rendelkezésünkre álló összes eszközöket felhasználtuk és olyan teljesítményt értünk el, mely az említett közleményben foglalt kedvezőtlen megítélésre a körülmények beható és tárgyilagos mérlegelése mellett okot nem adhatott és ennek folytán tisztelettel kérjük, hogy a nyert felvilágosítás alapján a közleményben foglaltakat becses lapjában helyesbítenyi méltóztassék.

Debrecen, 1910. november 1.

Kiváló tisztelettel

Az igazgató.

Mindezekre megjegyzésünk az, hogy panaszok voltak, sőt a panasz általános volt. Éppen úgy arra, hogy kevés kocsit közlekedett, mint arra is, hogy ezek is ritkán jártak. Végül konkrét esetek fordultak elő az ötven filléres viteldij fizetésére vonatkozóan is. Azt sem látjuk a levélből, hogy végre is hány kocsiból állottak azok az említett külön vonatok, hogy megtudjuk állapítani elég számban voltak-e. Mert az bizonyos, hogy az utasok veszélyesen nagy tömegben vették igénybe a vonatot s mégsem tudtak helyet, vonatot kapni.

Végeladás

van

GLÜCK EDE

cipőüzletében

a Kistemplommal szemben
a Barakban.

Borzalmas szerencsétlenség Érmihályfalván.

Összeégett egy kereskedő.

Tegnap délután a debreceni közkórházba egy borzalmasan összeégett embert szállítottak be Érmihályfalváról. A szerencsétlen embernek alsó és felső teste égési sebekkel borított volt s alig lehetett emberi arcra ösmerni a rettenetesen eltorzított arcban.

A szerencsétlen ember Klein Jakab érmihályfalvi kereskedő, akit hozzátartozói szállítottak be a kórházba. A borzalmas eset tegnap délnben történt Klein Jakabbal.

A kereskedő, aki beteges ember, tegnap a tűzhely mellé ült, hogy kissé fölmelegedjék. El is szunnyadt.

Mielőtt azonban elaludt volna, még egyszer fát rakott a tűzre, hogy minél jobban melegítsen a tűzhely. A lakásban senki sem volt otthon, mert Klein hozzátartozói a lakástól távol, részben az üzletben voltak.

Amikor Klein szunnyadásából felébredt fölállt a székről, egyszerre szédülés fogta el, eszméletét veszítette és arccal a tűzhely forró, tüzes vaslapjára zuhant.

A tüzes lap teljesen összeégette a Klein Jakab arcát, kezét s miután a ruhája is tüzet fogott, egész felső testét is.

A házbellek amikor hazatértek délnben a lakásra, az égett hus szagáról vették észre a borzalmas esetet. Akkor Klein még mindig eszméletlenül feküdt a tűzhelyen.

Az első orvosi segély után azonnal kórházba tették és beszállították a debreceni közkórházba, ahol még most is eszméletlenül fekszik. Az orvosok véleménye szerint kevés a remény fölgyógyulásához.

Vérengző munkafelügyelő.

Leütött egy kocsist.

Fölháborítóan brutális módon bántalmazott tegnap egy csatornázási munkafelügyelő egy kocsist, aki most a szenvedett sérülések következtében a kórházban haldoklik. A fölháborító véres esemény tegnap délután öt órakor történt a Hatvan-utcában most folyó csatornázási munkálatoknál.

Egy ott alkalmazott munkafelügyelő volt a hőse ennek a véres esetnek. A munkafelügyelő Pokol Ferenc így akart bosszút állani Rác Lajos kocsissal szemben, aki nem tett nyomban eleget a munkafelügyelő kérésének.

A Hatvan-utcán most készül a csatorna s így az ut meglehetősen akadályokba ütközik Rác Lajos kocsis arra hajtott, mire Pokol Ferenc munkafelügyelő felszólította, hogy menjen más irányba. Rác nem respektálta Pokol szavait s ebből heves szóváltás keletkezett. — A dolognak tettelegesség lett a vége. Pokol felkapott egy súlyos tégladarabot s azal úgy vágta fejbe Rácot, hogy eszméletlenül bukkott le a kocsiról.

Félholtan, beszakított koponyával szállí-

Debreczen és vidéke

intelligens urhölgyeinek becses figyelmét felhívom újonnan berendezett

Hol a lelegegánsabb **costümök**, **alkalmi** és **estélyi ruhák** legizlésebben készülnek. — Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel

Női divattermemre.

Csengeri Julia

Degenfeld-tér 4. szám alatt.

— **Megismétlik vasárnap a repülést.** Az a páratlanul álló szép látványosság, melyben vasárnap a Nyulason része volt Debrecen és vidéke közönségének, még most is sok bezedre ad alkalmat. Ahol csak összejönnek az emberek, mindenütt G. W. Hamel gyönyörűen sikerült felszállásairól beszélnek. A rossz időjárás miatt a város közönségének egy része távol maradt a repülési látványosságoktól s már hétfőn mozgalom indult meg, hogy G. W. Hamel ismétlje meg a felszállásokat. Nehezen bár, de mégis rászánta magát a kitűnő aviatikus, hogy e hó 6-án vasárnap újra föl száll a debreceni közönség előtt. Hamel honorálni akarja Debrecen város publikumának meleg érdeklődését azzal, hogy a gyorsasági világrekord megjavítására fog újabb repülésével törekedni. Így a vasárnapi felszállásnak óriási jelentősége van. A párisi aero klub a vasárnapi repüléshez két ellenőrző közeget küld ki, hogy Hamel felszállásait figyelemmel kísérje. Amennyiben az eddigi gyorsasági rekordot sikerülni fog Hamelnek megjavítani, Debrecennek kétségkívül nagy erkölcsi diadala származnék belőle.

— **Remek szép szőrmeboák, muffok, kötött alsóruhák rémolcsón kaphatók** Vidánál Városház.

— **Árlejtés.** A miniszter rendeletére e hó 25-én tartják Hajdúvármegye törvényhatósági utjaihoz szükséges kavics szállításának biztosítására az árverést.

— **Kolera Hevesvármegyében.** Az ázsiai veszedelem, amely úgy látszott, megelégelte már a nagy pusztítást, most újra felütötte fejét Hevesvármegyében, Tormánd községben támadt most fel és szedi áldozatait a kolera. Az orvosi tudomány és hatóság mindent elkövet most, hogy a veszedelem tovább terjedését meggátolja. Éppen evégből Hevesvármegye alispánja ma átiratot intézett a városhoz, amelyben tudatja, hogy a poroszlói és hatvani vásárok, amelyek e hó 6-án lennének, a kolera-betegségre való tekintettel, óvintézkedésből, elmaradnak.

— **Az ohati bérlet.** A bérlet ügyében a tanács úgy határozott, hogy az új bérlő 150,000 koronáért tartozik átvenni a bérleten levő épületeket. A város megbízásából Dr. Magoss György és Medgyaszay Miklós tanácsos tegnap helyszíni szemlét tartottak, a melyen meghatározták, hogy melyek ezek az átveendő épületek.

— **A kisvasút kérése.** A kisvasút igazgatósága azt kérte a város tanácsától, hogy a Piac utcán folyó nagy építkezések, mint a Debreceni Első Takarékpénztár és az Alföldi Takarékpénztár építkezései előtt álló fabódékat, amelyben a kereskedők ideiglenesen vannak, bontassa el, illetve azok lebontását rendelje el, mert a sineket nem tudja azoktól lefektetni.

— **Baleset.** Tegnap délben az Egymalom-utcán folyó csatornázási munkálatoknál csaknem komoly baj érte Kobrár József munkást. A föld ásása közben nagy sulyu törmelék zuhant reá s a lábát összeroncította. A mentők kötözték be Kobrár sebeit.

— **Közgyűlés előtt.** A jog és pénzügyi bizottság e hó 8-án kedden délután tartja meg ülést, amelyen a novemberi közgyűlés tárgyait készítik elő.

— **Ülés a városházán.** A peceszabályozó társulat e hó 20-án tartja meg közgyűlését. A napirend előkészítése miatt ma délelőtt a társulat választmánya a városházán ülést tartott.

— **Modern ridikülök, szép női gallérok, férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, esőernyők** Vidánál Városház alatt.

— **Tartalékosok szemléje.** Tartalékos tiszték, tisztviselők tisztí bemutatása: a m. kir. debreceni 3. honvédkiegészítő parancsnokságnál folyó évi november hó 4-én. Utóbemutatása pedig november hó 14-én tartatik. Tartalékos zászlósok, hadapródok és hadapródjelöltek bemutatása a m. kir. debreceni 3. honvédkiegészítő parancsnokságnál folyó évi november hó 7-én. Utóbemutatása pedig november hó 16-án tartatik.

— **A kékre festett kirakat** mai hirdetését a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

— **Debreceni vasutasok előléptetése és kinevezése.** Most teszik közzé hivatalosan, a magyar államvasutak tisztviselői karában történt előléptetéseket és kinevezéseket, mely szerint Debrecenben előléptek az V. fiz. osztály I. fokozatából a IV. fiz. osztály 3. fokozatába Rottler Ernő felügyelő, a VI. fiz. osztály első fokozatából az V. fiz. osztály 3. fokozatába Hepke Oszkár főmérnök, a VI. fiz. oszt. 3. fokozatából ugyanazon fiz. oszt. 2. fokozatába Békési Arthur főellenőr. Fábian Sándor főmérnök, Bonis Andor ellenőr főellenőrré, Csiki József hivatalnok ellenőrré nevezettek ki. A VII. fiz. osztály 2. fokozatából ugyanazon osztály első fokozatába előléptek Juhász Kálmán, Nagy Imre, Makucz Gyula ellenőrök. A VII. fiz. osztály 2. fokozatából ugyanazon osztály első fokozatába előléptek: Totin András, Sárady István, Szilvási István és Rab Lajos mérnökök.

— **Kazánfűtői tanfolyam — lokomobil kezelői tanfolyam.** A „Debreceni m. kir. állami fémipari szakiskola“ igazgatóságától vett értesülés alapján közöljük az érdeklődő közönséggel, miszerint a fűtői tanfolyam folyó hó 7-én este 8 órakor kezdődik. A tanfolyamra beiratkozhatnak elsősorban géplakatosok és rokon szakmabeli iparosok, kik munkakönyvvel igazolják ezen szakmabeli képességeiket. Ha ily iparosok nem jelentkezének kellő számmal, ugy a fűtői tanfolyamra más iparágakban gyakorlott egyéneket is felvesznek. Beiratásakor hat (6) korona fizetendő. Beiratkozni folyó hó 7-én ests 8 órakor az első tanórán és folyó hó 7-től 15 ig délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig az igazgatóságnál (Burgundia-utca 1. szám) alatti lehet. Amennyiben ezen tanfolyamon csak korlátolt számban vételnek fel hallgatók és amennyiben már előjegyzések történtek, ajánlatos a fenti első határidő betartása.

Hunnia képei szépek!

Hunnia képei olcsók!

Hunnia képei tartósak!

Hunnia levelezőlapjai szenzációszak olcsóságban és kivitelben.

Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA SARKAN az utcai oldalon van.

Hunnia modern berendezésű és fényképeszeti műterem.

— **Verekedés.** A Kossuth-utcán tegnap megtámadták Nagy István lókupecet. Több haragosa [nekiesett Nagynak s fűtykösökkel ugy helybenhagyták, hogy véresen szállították el a mentők a kórházba.

— **A Nyugat** november 1-én megjelent számában kezdi közölni Bán Ferenc „Szerdától szombatig“ című regényét. A kitűnő novelláival már is ismertté vált nagytehetségű írónak ez az első regénye, melyben egy serdülő diák világboldogító ábrándjait és ébredő szerelmi életének vívódásait finom mélységekbe világító analízissel írja meg. A Nyugat Ignótus, Osvát Ernő és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő kitűnő modern folyóirat november 1. száma igen változatos és rendkívül gazdag tartalmu. A „Nyugat“ előfizetési ára: egész évre 20, félévre 10 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Mérleg-utca 9. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

— **Usona** világhírű gummi-sarok gyári lerakata a Linoleum-áruházban, Piac-utca 49. szám. Telefon 644.

A makacs vicinális.

Utások tolták a vonatot.

Hajduböszörményből írják a következő kedélyes történet:

Párját ritkító eset történt városunkban a héten hétfőn.

Azaz a vicinálisnál az ilyesmi nem páratlan eset. Sok munka megtörténik a kávédarálóval. Vagy ha ami meg nem történik is rossz nyelvek végett is ráfogták.

Ebben a mi esetünkben az az érdekes hogy nem ráfogás, hanem valóban megtörtént. Az eset pedig olyan, hogy nevetget rajja az egész ország a M. A. V. dicsőségére, akarom mondani a rovására.

Mi történt hát hétfőn?

A nevezett napon a délelőtt 9 órakor Debrecen felől jövő vonatunk délelőtt 10 órakor érkezett ide, hogy Nánásig eldöcögjön.

Valami gyenge alkotásu gépezet volt a vonat elé fogva. Pedig Debrecenben nagyvásár volt, sok volt az utas kifele egyaránt tehát ugyancsak jó erős gépre volt szükség. Nánásról a fél 11 órási vonat alig bírt fél 12 órára ide bevánszorogni. Pedig itt is óriási számú utas várt reá.

Az utasok elhelyezkedtek, Nánás felől is oly sokan jöttek, hogy az elhelyezkedés elég bajos volt. De ezzel rendben voltak. Most már következett az elindulás.

Igen ám, ha lehetett volna. De a vékonydongájú masina sokalta az utast s semmi áron nem akart indulni, mint a rossz ló. A masinista mindent megpróbált, hogy indításra bírja — teljes gözt adott neki. A mozdony ugrált, prűszkólt de nem indult. Utóvégre a gőz kiszaladt belőle, de mégse indult.

Ekkor a sinre homokot és porsalakat hintettek, hogy kapaszkodni tudjon a mozdony. De hasztalan.

Az utasok közt általános kétségbeesés. Mindenki szeretett volna bejutni Debrecenbe. Különösen azokat háborgatta a dolog, a kik Budapestre akartak utazni és attól féltek, hogy le késnek a csatlakozásról.

Ekkor egy Budapestre utazó urnak érdekes ötlete támadt.

Igy szónokolt a kupék pánikban levő s a tehetetlenség törvénye alá jutott közönsége előtt:

— Uraim és hölgyeim! Szálljunk le és toljuk a vonatot!

Mit nem csinál a kétségbeesés, a szerrült helyzet? Jó, bolond tanácsot bevesz. Az ur erősen állította, hogy tanácsa mindig bevált a vicinálisokon és sikerült az utasok-

Mindennemü ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztít

Alapított
1908. évben.

Koncz József DEBRECZEN.
Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióközletek: Batthany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Telefon
701.

nak máskor is megindítani a makacskodó mozdonyt.

Leszállt tehát az egész közönség s neki esett a vonatnak.

Ur és paraszt, kalapos uri hölgy s meztelbős cseléd, gazda és napszámos, hivatalnok és szolga, szóval mindenféle brancsu ember: nő és férfi, ifjú és agg, gyermek neki feküdtek a vonatnak s ki hol tudta fogni... Bősziórményi és nánási most egy akaratton volt.

S csodák csodája: a vonat megindult. Lón nagy öröm.

— Elindult! — kiáltották diadalittasan.

De az örömet hirtelen vészkiáltás változtatta fel:

— Most már nem áll meg, mert ha megállítják, megint nem indul meg.

— Lemaradunk! — ordítá a tömeg.

— Rajta! — vezényeltek a vasutasok — ugorjanak fel, ki hol tud!

S az ezer főnyi közönség megrohanta a mozgásba hozott vonatot s ki hol tudott, ott kapaszkodott fel.

Az itatótól a Kis-Bősziórményig tartott ez a különös beszállítás a mozgóvonatba, mig-nem az utasok helyet foghattak s boldog volt mindenki, pedig első osztályú utas jutott teher kupéba meg III-ikba, tojásos, csirkés kofa, kaszával, kapával utazó munkás meg I. osztályba.

Ez egyszer nem büntettek meg senkit, aki a mozgó vonatra felugrott.

S a vonat lejtős pályára jutva, szerencsésen bejutott, ha jó későn is, Debreczenbe.

Ez eddig történeti hűséggel volt megírva.

Most jön aztán a roszt nyelvűek pletykája, mely vicinálisunk eme kirándulására újabb titkokat árul el.

Nevezetesen azt mondják, hogy a vonatot a mozdonyvezető nem merte Debreczenig megállítani, hátha nem tudja megindítani. Zelemér, Szentgyörgy Nyulas utazó közönsége aznap gyalog vasutazott.

Azt is állítják hamis nyelvűek, hogy mikor a vonat Debreczenbe, a kis állomásra bevanszorgott, az egész utazó közönség unisono valláskülönbség nélkül letérdelt az állomáson s hálaimát rebegett a szerencsés bejutásért.

A szolgálattevő állomási tisztviselő csodálkozva látta a térdepelő, imádkozó sokaságot.

— Mi ez? — kérdezte a főkalauztól.

Az megértette vele a helyzetet.

Ekkor a szolgálattevő állomási hivatalnok is, pedig azt mondják Mózes hitű, oda térdelt az utasok elé s ő is imádkozott. Hálát adott a gondviselésnek, hogy a nánási vicinális vonatot viszont láthatta.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Csütörtökön Pillangó kisasszony opera. Pénteken Vasgyáros színmű. Szombaton Karenin Anna dráma. Vasárnap délután Elvált asszony operette. Este Karenin Anna dráma.

* Színházi hírek. A színházi iroda közli: Karenin Anna. A színház legközelebbi premierje Girand Karenin Anna című drámája lesz. A Magyar-színház e szenzációs ujdonsága, mely a külföld minden nagyobb színpadját

bejárta, már szombaton kerül nálunk bemutatásra, megelőzve az összes vidéki színpadokat. Az igazgatóság díszes kiállításban hozza színre ez ujdonságot. Az első felvonás Barokk-terme. A II. kép — Lóversenytere. A III. Karenin miniszter dolgozószobája. A IV. kép Velence. Az V. Moszkva melletti nyárlak — kilátással a távoli Moszkvára. Az új díszletek Gyöngyösi mester zseniáltságát dicsérik. Nagyhatásúnak ígérkezik a verseny-pálya a lármázó sokaságával és a velencei kép hangulatos jelenete. A darabot két ének-szám tarkítja. Az első felvonásban egy románót énekel Bárdos Irma. A velencei képben a Korrei-Morriert — éneklí Torma Zsiga. A Karenin Anna szerepei a színház legelső erőinek kezében vannak. A címszerepet T. Csige Böske adja.



TÁVIRATOK.

A függetlenségi párt győzelme Csanádmegyében.

Makó, november 2. Csanádvármegye legutóbbi törvényhatósági bizottsági tagválasztásánál a függetlenségi és 48-as párt jelöltjei fényes győzelmet arattak és a számadatok kétségbevonhatatlanul bizonyítják, hogy egyes lapokban megjelent hírek, melyek szerint a függetlenségi párt a megyei választásokon kisebbségben maradt volna, nem egyebek, mint tendenciosus valótlanságok. A megye 15 kerületében ugyanis összesen ötven bizottsági tagot választottak. Ezek közül 36 mandátum a függetlenségi párté lett, míg a munkapárti bizottsági tagok összes száma ebből csak 14. Ezek is csak néhány szótöbbséggel győztek a függetlenségi párti jelöltek ellen. A fényes győzelem kivívásában az érdem orosz-lánrésze Justh Gyulát, az országos függetlenségi és 48-as párt elnökét illeti meg, aki hetek óta tartó fáradhatatlan agitációjával, lankadatlan munkájával a függetlenségi és 48-as párti választókat teljesen szervezve vitte a választások elé és ezzel biztosította, hogy a megyei függetlenségi és 48-as párt azt a többséget, amelylyel a törvényhatósági bizottságban rendelkezett, ne csak megőrizze, de jelentékenyen növelje is.

Gázmérgezesek.

Budapest, november 2. A Margit-körút 13. számú házban, amely most került tető alá, tegnap este egy munkáscsalád az egyik helyiségben lefeküdt aludni. A karbidlámpát égve felejtették, a lámpa gázt fejlesztett. Ma reggel, amikor a többi munkások megérkeztek, a szobában alvó három férfit és két

leányt élettelenül találták. A kihívott mentők az egyik férfit és két fiatal leányt holtan találtak, két férfit súlyos betegen szállítottak az Irgalmasok kórházába. A másik mérgezés a Sziget utca 5. számú házban történt, Benes Frigyes utazó lakásán. Ott ma reggel Benest, a feleségét, Ferdinánd 19 éves, Árpád 16 éves és Manó 14 éves gyermekeit eszméletlen állapotban találták. Tegnap este elfelejtették a gázcsapot a hálószobában elzárni és ma reggel gázömlés történt.

A portugáliai események.

Lisszabon, november 2. A közelmúlt napokban adtunk hírt róla, hogy Portugáliában alapos takarítást végeznek a köztársaságiak. A dinasztia elkergetése után a monarchisták még mindig lesben voltak és tőlük telhetőleg szították az elégtelenséget. A köztársasági kormány elég türelmesen nézte egyideig a monarchisták aknamunkáját, de amikor legutóbb a hadseregben is összekülvöket fedezett föl, elhatározta, hogy egyszer s mindenkorra véget vet az üzelmeknek. Az első nagy szenzációkeltő esemény az volt, melyről lapunk legutóbbi számában beszámoltunk: letartóztatták Francót, a volt diktátort, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. Francót egy millió kaució ellenében szabadlábra helyezték ugyan, de vád alá helyezték. Most újabb táviratok jelentése szerint a köztársasági kormány tovább megy és egyszer s mindenkorra lehetetlenné akarja tenni az aknamunkát.

REGÉNY.

A régi jó világból.

Folytatás.

— Nem tudod azt mindjárt mondani, te sem mire való, beste lélek! Avagy azt hiszed, nem tudom, hogy azután a rongyos legény után leselkedel, te rossz, haszontalan teremtes!

— Nem leselkedem és senki után és rossz teremtes sem vagyok — viszonzá a leány és szívében ismét azon idegenkedési érzés támadt elő atyja iránt, melyet már több ízben érzett.

— Ne is lássalak többé csak egy pillantással is reá hunyorgatni arra a kölyökre! Láttad, mint vitte az, innenső felén a kalodát? Mindig ide bandzsallított, ha te is észreveszed-e őt! De jaj neki, ha még egyszer lábát betesz e házba!

Ugy összetöröm, mint a nádszál! Most bíró az apja; ám legyen; de fia az én vőm nem lesz, még ha vicispán is lesz belőle, azt én mondom, érted? — mondá és azzal bemenne a szobába, úgy becsapta maga után az üveges ajtót, hogy a süvegfa is megnyikkant belé.

A szobákban már gyertya égett és Kupecz csak most vette észre, hogy az ezüst gombos dolmány még mindig rajta van.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÖSCH DEZSÓ.

Wacha Róbert modern tisztító s műfestő intézet

Hölgyek figyelmébe!

A Budapesti Csipkeáruház Debreczeni fióküzletébe egy óriási nagy partie női fehérnemű érkezett, mely már e héten bámulatos olcsó árak mellett lesz kiárusítva.

A Budapesti Csipkeáruház fióküzlete Debreczen, Sassy-utca 4. Kölesönsegélyző palota.

Olcsó Irógépek!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jóállással adatkak el.

„MERKUR”

összes rendszerű irógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

Adler

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

Kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író- és

sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFICE gépiró, másoló

és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen, Arany János-utca 2.

Bejárat a II-ik kapun.

Női ruhaszövetek

az őszi és téli időnyre, valamint flanellek, barchetek, fekete és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők, arczfátyol, divatszövetek, gyöngy- és bőr díszításkák, menyasszonyi selymek, koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utca I. sz.

Alapították 1842. évben.

Padló lakk!

legolcsóbb beszerzési forrása

a

Festék királynál

Hatvan-utca 8. sz.

Telefon 205. szám.



TANTÁL-LÁMPA

a legjobb fémszálas izzólámpa.

Árammegtakarítás kb. 60% Fehér fényvel ég. Rázkódásoknak ellen áll. Igen tartós. Minden helyzetben kifogástalanul ég. Nagyobb rendelkezéseknél magas engedély.

Megrendelhető:

Magyar Siemens-Schuckert-Művek-nél
Bpest, V., Lipót-körút 5.



Telefonszám 729.

SZENDRŐ

SÁNDOR

Zongora-

és Hangszerkészítő
Debreczen

Zongora, Gramofon és Hangszeráru raktára

Batthyány-u. 22. sz.

alá helyeztetett át.



Egy nagyobb iparvállalat

1911. május 1-ére, a főtéren, vagy a főtérhez közel,

megfelelő helyiséget

keres. — A helyiség álljon földszinti 2 nagy szobából (6×6m.) esetleg megfelelő nagyságu, világos raktárhelyiségből, és 3 kisebb szobából.

Esetleg kisebb ház összes helyiségeit bérbe veszi.

Cím a kiadóhivatalban.

A szépségápolási specialisták



egyétértenek azzal, hogy szép arcbőr elnyerésének egyszerű titka: a pórusokat tisztítani és tisztán tartani. Néhány csepp

EAU DE FLORENCE-ből

a mosdó- vagy fürdővizbe keverve, a pórusok felnyílnak, kitisztulnak. Az eredménye tiszta, puha, egészséges arcbőr. Az egészségtelen arcbőr az eldugult pórusoknak a kellemetlen következménye. Használjon naponta **Eau De Florence**-et és bevásárlásnál követelje az eredeti címkes Corsinit (címké színe kék-vörös-arany), a mely Önnek biztosíték ezen tiszta viz elsőrangúságáról. Egy szolid üzlet respektálja a vevő akaratát.

Magyarországon mind enütt kapható!

Nagybani raktár Magyarországon részére:
Török József, Budapest, VI. Király-utca 12.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipőtermelő cég összes készítményének átvételére magamat lekötöttem, minek folytán üzletem forgalmának tetemes megnagyobbítása céljából az üzletben kapható **cipőknek** árait ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyítólak néhány kelendőbb cipőfajoknak árait következően ismertetem:

I-a Női Boxbőr fűzős és cuggos cipők páronként frt 3.75-től

I-a Női Boxbőr gombos cipők páronként frt 4.00-től

I-a Női Chevro fűzős és cuggos cipők páronként frt 4.25-től

I-a Női Chevro gombos cipők páronként frt 4.50-től

I-a Férfi Chevro és boxcipők fűzős és cuggos frt 4.50-től

I-a Fiu Chevro és Boxcipők fűzős és cuggos frt 3.50-től

I-a Fiu Borjubőr és Boxcipők fűzős és cuggos frt 2.60-től

Tisztelettel

Neumann Testvérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór

a Tisza-palotában.

Fest, mos, tisztít. Hrabéczy-Gyár

Szőnyeget géppel porol.

Ágytollat fertőtleníve tisztít

Széchenyi-u. 42. sz.

Fiókhüszletek: Katvan-u. 11. és Csapó-u. 28. alatt.

Telefon 323.

Baromfi vész ellen

a legjobb hatású szer a

Balázs-féle Alatus labdacok.

Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az egyedüli készítőnél, **Balázs Ödön** utóda

Harsányi Lajos

„Reménységhez” címzett gyógyszer-tárában Debreczen, Csapó-utca 18. szám.



Apró hirdetések.

28 KRAJCARÉRT fejel férfi vagy női harisnyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota.

LAPKIHORDÓ ASSZONYOK felvételnek a kiadóhivatalban. Piac-utca 12,

80 m. TERÜLETÜ bolthajtásos pincze kiadó Arany János-utca 58.

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. számú házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

SZÉNÜTÉSRE is alkalmas kályhák megvételre kerestetnek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Laposy Hegedüs Sarolta okleveles cimbalomtanító. Péterfia u. 61. sz. a.

NAGYON JÓ izletes házi koszt kapható és teljes ellátásra két fiatal ember elfogadtatik. Péterfia-u. 61. szám.

UJSÁGPAPIROS eladó lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 12. Egyháztér felől.

6739.

1910.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 67,857/1910. sz. rendelete alapján a Hajdunánás rendezett tanácsú város területén fekvő Hunyadi-utca állandó burkolattal ellátásának biztosítása céljából szükséges földmunka 3228 K 29 fill. burkolási munka 44,697 K műtárgyak építése 670 K 80 fill. összesen 48,596 K 09 fillérrel kivitelre engedélyeztetvén, a munka biztosítása végett a **a folyó évi november hó 16-án, délelőtt 10 órakor** hivatalos helyiségben tartandó zárt írásbeli ajánlatok útján versenytárgyalás hirdettetik.

Felhívtnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent említett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zártborítékban adandók be. A czimzés felett világosan kiírandó az utvonal és a munka neve, amelyre az ajánlat vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Egyes munkanemekre tett ajánlatok figyelembe nem vehetők.

Ugy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők és ajánlattevő által sajátkezűleg aláírandók.

A bánatpénzek az állampénztárba, vagy egyik kir. adóhivatalba befizetését igazoló nyugta, az ajánlathoz csatolandó. Kézpénz-, vagy értékpapír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 2429 K 80 fillérben állapítottatik meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog visszaadni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, míg a vármegye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.

Az építés keresztülvitelére 100 munka nap engedélyeztetik.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok, valamint a kavics felosztási kimutatás és ajánlati minta a debreczeni kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt betekinthező, illetve megszereshető.

Debreczen, 1910. október hó 30-án.

Kovács Gyula.

alispán.

17179/1910. sz.

Árverési hirdetmény.

A város tulajdonát képező Fried-féle 76 hold 1098 négyszögöl területű föld 1911. évi október 1-től --- 1914. évi október hó 1-ig; a Ferge-féle házutáni 2 hold 400 négyszögöl ondódi föld 1911. évi október 1-től --- 1914. október hó 1-ig; a Stencinger-féle ház után 9 hold ondódi föld 1911. október hó 1-től 1914. október hó 1-ig és az árok utáni iskolák és óvodák utáni és a Major-féle ondódi föld 1911. október 1-től --- 1914. október hó 1-ig terjedő időre haszonbérbeadása rendeltetvén el, ezen nyilvános szóbeli árverés határnapjául 1910. évi **november hó 11. napjának délelőtti 9 órája** a városház nagy tanács-termében kitűzetik. Miről érdeklődők azzal értesítettnek, hogy az árverési feltetelek a számvevőségénél a hivatalos órák alatt (8---1-ig) megtekinthetők.

Debreczen, 1910. október hó 27.

A városi tanács.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a **leghitűnőbb** házi szer a

**Hollandi
GYOMORCSEPEK**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

Debreczen.

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre.

Premier folyton égő KÁLYHÁK.

**Takarék tüzhelyek,
Francia konyhák**

nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésében. Piacz-u. 23.